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VERBALE N° 4 

 

Consiglio Direttivo del 12 Giugno 2018 - ore 15.30 

 

 

Il giorno 12 Giugno dell'anno duemiladiciotto, con inizio alle ore 15.30, si 

è riunito, il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio Probiviri, 

presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Insediamento neo eletti Consiglio Direttivo e Collegio Probi-Viri; 

3) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

4) Varie ed eventuali. 

 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Grazia Guida, Ornella Miano, Mino Castellano, Oreste Iavazzo, 

Francesco Albergo. 

Assenti: Carlo Tedesco e Pasquale Lorusso 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Componente), Enzo Mastronardi  

(Componente). 

Assente: Marcello Tedesco  

 

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri si dichiara valida la seduta. 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. Domenico De Russis.  
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Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

 

Il Presidente ringrazia i presenti e tutte le imprese associate che hanno 

riposto nuovamente fiducia nella sua persona. Esprime una valutazione 

positiva sulle conclusioni congressuali e dice: “Con gli aggiunti  

atteggiamenti registrati nella fase congressuale sarà possibile ridisegnare 

un progetto associativo di lunga durata che possa generare opportunità di 

lavoro e successi. Le presenze dirette degli imprenditori associati 

all’Assemblea mi hanno rincuorato”. Rinnova i ringraziamenti alle imprese 

associate,agli eletti e alle imprese  che hanno colto l’opportunità di 

modificare la loro posizione da simpatizzante a titolo di socio ordinario. 

 

Programma associativo  

Il Presidente da lettura degli interventi di alcuni associati riportati nel 

verbale dell’assemblea generale, con  cui, si chiedono spazi associativi per 

i giovani per dare linfa nuova e continuità associativa, di accreditarsi 

presso la centrale di committenza di InnovaPuglia, la priorità di 

incrementare la base associativa, di recuperare un dialogo sui Tavoli 

tecnici ed una più forte spinta politica e sul piano associativo si è 

evidenziato lo sforzo compiuto  nel risanare i bilanci associativi.  

 

Marchitelli propone che va avviata una comunicazione trasversale con il 

mondo delle professioni sia politico, istituzionale,medico e sanitario, in 

maniera più forte e più continuativa. 
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“L’invito è rivolto ad esortare noi tutti ad una maggiore disponibilità nei 

confronti di tutto il mondo delle professioni mediche e sanitarie, che  

potrebbe cogliere l’opportunità di attivare un interesse per l’utilizzazione 

del nostro portale e del nostro periodico. Una rete condivisa che possa 

trasferire messaggi, che non siano solo nostri, ma  potrebbe diventare una 

palestra culturale e magari organizzare eventi pubblici. Non ultimo il 

dialogo con la centrale di committenza e l’opportunità sulla richiesta  di 

poter cooperare con il titolo di rappresentanza”. 

 

Componenti consiglio direttivo 

 

Il Presidente chiede ai Probi Viri e ai consiglieri che il numero di 

componenti del Consiglio Direttivo passi da 6 a 7 in considerazione del 

risultato del Congresso che ha eletto ex aequo due consiglieri. 

 

Con il consenso dei Probi-Viri e il voto espresso all’unanimità dal Consiglio 

Direttivo si approva la proposta del Presidente Marchitelli. 

 

Servizi di Segreteria, Consulenza fiscale ed Ufficio stampa 

Il Presidente in considerazione dell’insediamento del nuovo Consiglio 

Direttivo chiede ai consiglieri di confermare i servizi di Segreteria 

associativa, Consulenza fiscale ed Ufficio Stampa. 

 

Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità i servizi associativi in 

continuità professionale. 

 

Attività avviate 

Poi Marchitelli si sofferma sulle prime attività svolte dalla Presidenza 

dopo l’evento congressuale. 

In particolare informa i consiglieri  

 

- su una opportunità editoriale da avviare, per i prossimi mesi, con il 

Gruppo “IlSole24ore” ed in particolare con il magazine 

“Piùbenesseresalute”, distribuito a livello nazionale con il 

quotidiano economico finanziario, aperta al contributo di tutte le 

imprese associate;  
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- sull’avvenuto incontro con la nuova direzione generale di 

InnovaPuglia con cui è stata avviata una prima relazione 

istituzionale e attraverso il comunicato stampa, sono stati 

tempestivamente, informati gli associati; 

 

-  sulla iniziativa di tipo commerciale proposta dall’ospedale Miulli agli 

associati A.F.O.R.P.; 

 

-  sulla proposta di collaborazione interprofessionale inviata al 

Presidente AEPeL Giuseppe Nuzzolese. 

 

 

 

Deleghe associative e Vice Presidenza 

Il Presidente propone di provvedere a nominare il Vice-Presidente per 

dare funzionalità agli organi statutari e all’assegnazione delle seguenti 

deleghe associative ed eventualmente di integrarle con nuove proposte.  

- Delega Amministrazione, organizzazione e funzionamento 

dell’associazione; 

- Delega ai Rapporti con gli associati e sviluppo associativo;  

- Delega all’innovazione, Servizi alle imprese accesso al credito e 

convenzioni; 

- Delega al Coordinamento gruppo “giovani imprenditori”; 

- Delega alle Pari opportunità e Progetto donna; 

- Delega alla Formazione, eventi e aspetti fiscali; 

- Delega al Coordinamento della comunicazione.  
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Ordine del Giorno 

Punto 2  

Insediamento neo eletti Consiglio Direttivo e Collegio Probi-Viri 

 

 

 

Interviene il componente dei Probi-Viri Giovanni Spagnoletta 

Propone una riflessione sull’assegnazione delle deleghe ed  una Vice 

Presidenza da assegnare ad una donna.   

Il Consiglio dovrà sviluppare una progettualità per i rapporti con gli 

operatori del settore e decidere quali iniziative intraprendere. 

Quando si affrontano problematiche esterne con referenti istituzionali e 

dirigenti della PA,  invita a formare  una delegazione costituita dal 

Presidente, Vice Presidente e dal consigliere delegato. 

 

Infine, in accordo con l’altro componente dei Probi Viri presente Enzo 

Mastronardi, si decide che la nomina del Presidente del Collegio di 

garanzia venga fatta alla presenza anche di Marcello Tedesco, assente alla 

seduta odierna.  

 

 

Nomina Vice Presidente. 

I Consiglieri all’unanimità, dopo vari interventi, con cui si ribadisce il ruolo 

importante delle donne elette all’interno del Consiglio Direttivo e in 

considerazione del suffragio conseguito, procedono alla nomina della 

dott.ssa Grazia Guida quale nuovo Vice-Presidente dell’A.F.O.R.P.. 

 

Il Vice Presidente   Grazia Guida ringrazia i consiglieri per la nomina e 

dice: “ognuno si porterà con se la conoscenza e la competenza e potrà 

arricchire l’associazione”. 

 

Propone che l’assegnazione delle deleghe, vista la concomitanza con due 

assenze registrate tra i consiglieri, venga fatta in un specifico incontro tra 

tutti i consiglieri, per lunedì 18 giugno, alle ore 09:30, presso la sede 

associativa.  
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Ordine del Giorno 

Punto 3  

Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa 

 

Interviene Barbara Vigna che espone la problematica di due soci morosi 

ed il direttivo ne prende evidenza. Si chiede anche un parere al Collegio 

dei Probi-Viri che dovrà esprimersi sulla questione. 

 

Su proposta di Barbara Vigna, il Consiglio Direttivo autorizza la segreteria 

ad acquistare: 

 

- Uno smartphone con una scheda traffico dati inclusa, al fine di 

creare un account Whatsapp della segreteria ed avviare una nuova 

forma di comunicazione con gli Associati 

- Verificare la possibilità di installazione di un condizionatore previa 

autorizzazione del condominio.  

 

Il responsabile della comunicazione De Russis informa sulla proposta 

avanzata dal Gruppo Editoriale ed in particolare dal Dott. Giuseppe 

Cirasino, quale Responsabile marketing Area Puglia tramite l'Ufficio 

stampa, sarà inviata la seguente comunicazione a tutti gli associati 

A.F.O.R.P.:  

"La direzione Gruppo editoriale "il Sole24Ore/ Più Salute & Benessere" ha 

convenuto di accogliere e sostenere una interessante proposta pervenuta 

dal magazine "Più Salute & Benessere" diffuso in direct mailing e in 

edicola con il quotidiano IlSole24ORE. 

Il magazine, in distribuzione a NOVEMBRE 2018, dedicherà alla nostra 

realtà un servizio speciale dal titolo provvisorio “FOCUS SANITA' E 

INNOVAZIONE IN PUGLIA - l’A.F.O.R.P. (Associazione Fornitori Ospedalieri 

Regione Puglia) con le migliori testimonianze dei nostri associati. 

 

La rivista ha una tiratura di circa 95.000 copie diffuse in tutta Italia; 
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Più Salute & Benessere è consultabile sul sito internet 

www.piusalutebenessere.it;   

 

CONCEPT: 

IL Concetto di Più Salute & Benessere nasce dall'esigenza di offrire 

risposte utili a coloro che inseguono e vogliono il benessere 

Psico-Fisico, racchiudendo tra questi, anche coloro che cercano luoghi 

esclusivi per la cura del proprio corpo, della propria mente e delle 

proprie emozioni partendo dai trattamenti termali, dai consigli utili 

fornitici da alcuni tra i più autorevoli professionisti del settore 

medico, dalle presentazioni dei migliori ospedali pubblici e privati 

fino a consigli utili su un'alimentazione sana e sostenibile. 

 

Per ulteriori informazioni e chiarimenti sull’iniziativa potete 

rivolgervi al Dr. Giuseppe Cirasino, cell. 380.1841306. 

Il Dr. Cirasino, nei prossimi giorni, avvierà comunque una serie di 

contatti con Voi tutti. 

 

Rimango a vostra disposizione per eventuali informazioni e fiducioso 

della vostra adesione e collaborazione vi invio cordiali saluti". 

 

 

La proposta viene accolta e sarà inviata a  tutti gli associati. 

 

 

 

 

 

Alle 18,45 viene tolta la seduta.  

 

 

      Il Verbalizzante                                          Il Presidente    

  (Domenico De Russis)                                              (Giuseppe Marchitelli) 


